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Stolarija Mandić i glinske drvene kućice za najugroženije:  
Kako državna obnove napreduje, nekima će Mandićeve kućice biti doživotni dom…

Davorka Blažević • 22/07/2021 u 13:26 • 

U srijedu je završena još jedna drvena kućica za banijske stradalnike koji su u potresu ostali bez krova nad glavom. Udruga Ljudi za ljude objavom na svom Facebook profilu javno je uputila zahvalu donatorima iz Slovenije koji su omogućili siguran dom za
sestru i brata Micić. To je još jedna od planiranih 20 drvenih montažnih kućica koje će biti donirane najugroženijima, a koju su izgradile vrijedne ruke glinske Stolarije Mandić. Vlasnika, Željka Mandića, koji godinama uspješno radi na području Banije, a
od potresa gradi za stradalnike Solidarne kuće za ljude…

Zajednički je to projekt Zaklade Solidarna i udruge Ljudi za ljude kojim je, do ljeta, planirana izgradnja i opremanje deset solidarnih kuća za unesrećene ljude na Baniji, pet na području Gline, a pet na drugim dijelovima SKŽ. No, taj je
broj u međuvremenu udvostručen…
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Mandićeve drvene kuće nisu usporedive s kontejnerskim “kavezima” i mobilnim kamp-kućicama koje se koriste u turizmu, kao privremeni smještaj na turističkim putovanjima, tijekom ljetnog odmora. U montažnim drvenim kućama
život je human, prikladan za dugotrajniji boravak i ljudima pruža osjećaj topline i sigurnosti. A što je najvažnije, omogućava im da budu strpljivi dok čekaju na obnovu svoga trajnog doma.

Željko Mandić je vrsni meštar, ali i susretljiv čovjek s puno razumijevanja i želje da pomogne svojim sumještanima i svima čiji je život u potresu iz korijena promijenjen. Potražili smo ga na gradilištu u Majskim poljanama.

Lijepa drvena kuća u prirodi, radnici vrijedno obavljaju završne radove, i ne mare za prolaznike i znatiželjnike koji stalno nešto pitaju, ometaju ih u poslu. Stolarija Mandić na otvorenom. U punom radnom zamahu. Vlasnika, Željka
Mandića trenutno nema na gradilištu, otišao je u Glinu zbog nekog posla. Ali tu su radnici koji ne staju. Ukupno ih je pet koji rade na kućicama. Među njima i Mandićev sin Marko. Mlad i jak čovjek, vedra lica i široka osmijeha, nesklon
publicitetu, iako, kažu, uvijek ima što za reći.

Ova je Stolarija dosad napravila 15-ak drvenih, montažnih kućica za stradale u potresu. Za još pet ih je dogovorena gradnja, znači bit će ih 20 ukupno.

Zanima nas koliko vremena treba da se jedna drvena kućica izgradi. Ljubazni radnik spremno odgovara: – Od 16 do 17 dana, ovisno o vremenu i veličini, kvadraturi kuće.



Kasnije će nam vlasnik Stolarije objasniti da grade tri tipa objekata- od 25 , 35 i 50 kvadrata, a tu potonju, najveću drvenu kuću je financirala jedna udruga žena. Na početku su stajale 85, 95 i 115 tisuća kuna, ali sve se to u
međuvremenu promijenilo.

– Otkad smo napravili prvu drvenu kuću, cijena građevinskog materijala, željeza, cementa, sve je drastično poskupjelo, željezo čak 500 posto, stravično. Prije smo radili drvene kućice od 25 kvadrata za 85 tisuća kuna, zajedno s
namještajem. Međutim, to sad više nije moguće. Sada kućica od 25 kvadrata košta 115 tisuća kuna, samo sa sanitarnim čvorom, a namještaj kako bude- kaže Mandić.

Srećom, puno je donacija i donatora koji se javljaju udruzi Ljudi za ljude za namještaj i tako opremaju kućice, Mandić ode u Zagreb po to, i ljudima nastoje kućice i namjestiti, jer je velik broj onih koji nemaju ništa. Kuće su im
sravnjene sa zemljom, ništa nije ostalo. Zbrinuti su u kontejneru i pred njima je početi iz početka. Donaciju za veliku drvenu kuću od 50 kvadrata uspjela su u tjedan dana prikupiti jedna udruga žena. Puno je dobrih ljudi koji
pomažu.

Stolarija Mandić je prihvatila izgraditi 20 kućica do jeseni i obradovati dvadeset obitelji koje će zimu tako dočekati u humanijim i dostojanstvenijim uvjetima negoli su oni u ljeti pregrijanim, a zimi prehladnim kontejnerima i mobilnim
kamp kućicama. A cijena jedne drvene kućice ravna je iznosu koji bi se utrošio za nabavu i dostavljanje mobilnih kućica.



-Imamo pet radnika koji su angažirani na ovom projektu s kojim smo počeli prije nešto manje od dva mjeseca. Dosad smo mjesečno uspijevali završiti dvije kućice, a tempo će dodatno ubrzati da ih ne uhvati zima- reći će nam Željko
Mandić.

Inače, Stolarija Mandić se bavi proizvodnjom drvene stolarije, svih vrsta namještaja, izradom sjenica, nadstrešnica, i svih vrsta krovišta. U svojoj ponudi imaju, u normalnim okolnostima, čak i preslagivanje starih drvenih kuća i
restauraciju drvenih objekata.

Rok trajanja drvenih  kućica je 25 godina, ali uvijek postoji mogućnost njihove nadogradnje i restauracije kako bi svojim korisnicima mogle biti i trajni dom. Osim što su sigurne, stabilne, dobro opremljene, i vrlo dobro izolirane,
kućice  su i estetski vrlo atraktivne, imaju trijem, dobro iskorišten unutarnji i vanjski prostor, a odišu toplinom i nekim unutarnjim mirom koje samo drvo može proizvesti.

Prva kućica u sklopu projekta Solidarne kuće za ljude je postavljena u selu Martinovići, u općini Glina, a ima ih i u Majskim poljanama i po širem području županije. Najveće zasluge za ovaj projekt pripadaju glinskoj dogradonačelnici
Branki Bakšić Mitić i udruzi Ljudi za ljude, koja je u Zakladi Solidarna i Fondu 5.5 imala ključnu podršku za realizaciju ovog iznimno humanog pothvata koji je pokazao da i solidarnosti i empatije među ljudima još itekako ima. Jer, sve su
kućice donirane, nijednu nije financirala država ni njezine institucije, isključivo dobri ljudi u Hrvatskoj i svijetu.



Princip je jednostavan: udruga Ljudi za ljude je napravila profile 30-ak obitelji kojima treba hitni smještaj, i kad se jave donatori koji bi bili spremni financirati izgradnju drvene kućice, dobiju popis najugroženijih obitelji i sami
biraju kome će od njih osigurati siguran krov.

Drvene kućice su privremeni smještaj kao i kontejneri, svi ti ljudi imaju pravo na obnovu, a privremene, pomoćne objekte u koje su zbrinuti mogu legalizirati u roku od dvije godine i ostaju im u trajnom vlasništvu. Tako su odlučili
donatori. Kojih ima odasvud.



Humanitarna akcija za prikupljanje financijskih sredstava za gradnju kućica traje, a financijska sredstva za ove prelijepe solidarne objekte mogu se uplatiti isključivo na namjenski račun za humanitarnu akciju
HR4124070001500014299 kod OTP banke, do 29. srpnja 2021.

Stolarija Mandić je prvotno planirala svoj puni, isključivi angažman na nekomercijalnoj gradnji kućica do lipnja, vjerujući, kako je rekao njezin vlasnik, da će tada krenuti ozbiljna i konkretna državna obnova kuća na Baniji. No,
pokazalo se da država ne drži korak sa Stolarijom, pa se sada računa da će se kućice graditi do jeseni, prije negoli država odluči krenuti u stvarnu obnovu razorenih kuća. Dosad, na Baniji jedva da je koji objekt i uklonjen, a o gradnji i
obnovi nema ni govora.

Željko Mandić vraća se u jesen svojim redovitim poslovima, koji su privremeno, zbog potresa, “na čekanju”. Smještaj stradalih ljudi ipak je prioritet. A za Mandićevim kućicama velika je potražnja i mimo potresa i stambenog
zbrinjavanja ugroženog stanovništva. Samo, njihovi kupci morat će, veli glinski meštar, pričekati. Dok se država napokon ne uhvatiti posla i  ne počme s obnovom stradalog područja Banije. Tada će se i Stolarija Mandić vratiti svojim
standardnim klijentima.

Na glinskom području je 800 objekata s crvenom naljepnicom, a 1100 sa žutom. Podijeljeno je oko 800 kontejnera, 537 preko Stožera civilne zaštite i 240 od privatnih donatora, plus još je 40 koje je država postavila u kontejnerskom naselju, pa
trenutno u glinskom kraju oko dvije tisuće ljudi živi u kontejnerima. Oni sretniji dobili su, ili će uskoro dobiti, svoje novo drveno zdanje uklopljeno u banijsku raskošno zelenu prirodu, i s više strpljenja, u komfornijim i primjerenijim
uvjetima, čekati dan kada će i njihova razorena kuća biti obnovljena, a oni vraćeni pod svoj krov. Kućice im ostaju u vlasništvu, a kako obnova teče, za mnoge od njih te Mandićeve drvene ljepotice mogle bi biti i njihov doživotni
smještaj…
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